

اِنَّ الْفَضْلَ بِيَدِ اللّٰهِ يُؤْتِيْهِ مَنْ يَّشَاءُ  
عَسَا اَنْ يَّعْطَاكَ سَرَكَ مَكَامًا مَّحْسُوْرًا

یورہ پخشہ روزنامہ

فاریچہ ۱۰ جنوری ۱۹۶۲ء  
۱۴ ربیع الثانی ۱۳۸۲ھ

# الفضل

جلد ۱۴ نمبر ۱۴۱۴ اتوںک ۱۳۸۲ ۱۴ ستمبر ۱۹۶۲ء نمبر ۲۱۲

شرح چندہ سالانہ ۲۴ روزے  
شعبہ ۱۳  
شعبہ ۷  
خطبہ نمبر ۵  
بیرون بائیں  
سالانہ ۲۵  
روزہ

## سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ

### کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا منصور احمد صاحب

تخلہ ۴ ستمبر ۱۹۶۲ء بروز پقت دس بجے صبح

کل حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کو ضعف کی شکایت رہی۔ رات تیسند آگئی۔ اس وقت طبیعت نسبتاً اچھی ہے۔

اجاب جماعت خاص تو یہ اور التزام سے دعائیں کرتے ہیں کہ مولے کریم اپنے فضل سے

حضور کو صحت کاملہ عطا فرمائے۔

امین اللہم آمین

### ت زین العابدینؑ کی اللہ شاہ صاحب

کی صحت —  
روہ ۱۵ ستمبر حضرت زین العابدینؑ کی صحت کے متعلق اطلاع ہے۔ ضعف میں بھی بعض وقت تھکتے ہیں۔ اجاب جماعت خاص سے دعائیں جاری رکھیں۔

### خبر احمدیہ

روہ ۱۵ ستمبر کل یہاں نماز جمعہ کو مولانا جلال الدین صاحب شمس نے پڑھائی۔ خطبہ جمعہ میں آپ نے تربیت کی اہمیت پر زور دیا اور اللہ و عوام کو اس ضمن میں اپنی ذمہ داریاں ادا کرنے کی طرف توجہ دلائی۔

### جامعہ احمدیہ میں ایک اہم سیمینار

محرم مولوی محمد عیسیٰ صاحب نیر جلالی نے سیمینار میں دایس تشریف لائے ہیں۔ "دوران تبلیغ میں تائید الہی کے چند واقعات" کے موضوع پر جامعہ احمدیہ کے ہال میں مورخہ ۱۶ ستمبر بروز اتوار بارہ بجوں میں منسٹر پر تقریر کریں گے۔ اجاب اس میں شریک ہو کر مستفید ہوں گے۔  
الامین للجمعية العلمية

### ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام

## شبہات کے ازالہ اور غفلت کی تلافی کیلئے مامورین اللہ کی صحبت میں رہنا ضروری ہے

اس طرح انسان ہلکات کا علم ہی نہیں بلکہ نجات دینے والی چیزوں کی معرفت حاصل کر لیتا ہے

"ہماری جماعت کے لئے یہ امر ضروری ہے کہ وہ اپنے ذوقوں میں کچھ وقت نکالیں اور یہاں صحبت میں رہ کر اس غفلت کی تلافی کریں جو عیسویت کے زمانہ میں پیدا ہوئی ہے اور ان شبہات کو دور کریں جو اس غفلت کا باعث ہوئے ہیں۔ ان کا حق ہے کہ وہ ان کو پیش کریں اور ان کا جواب ہم سے سنیں۔ بھلا اگر کمزور پتھر جو اچھا دودھ پینے اور مال کے کنارے عطفت کا محتاج ہے اس سے الگ کر دیا جائے تو تم امید کر سکتے ہو کہ وہ پتھر رہے گا کبھی نہیں۔ اسی طرح بلوغ سے پیشتر کے کمال اور معرفت کا حال ہے۔ انسان کمزور پتھر کی طرح ہوتا ہے۔ مامورین اللہ کی صحبت اس کے لئے ضروری ہوتی ہے۔ اگر وہ اس سے الگ ہو جائے تو اس کی ہلاکت کا اندیشہ ہوتا ہے۔"

درحقیقت یہ ایک بہت ہی ضروری امر ہے۔ اگر خدا تعالیٰ کسی کو توفیق دے اور وہ اس کو سمجھے کہ بار بار آنے کی کس قدر ضرورت ہے اس سے یہی نہ ہوگا کہ وہ اپنے نفس کے لئے فائدہ پہنچانے کا بلکہ بہتوں کو فائدہ پہنچانے کا کیونچہ جب تک خود ایک معرفت اور بصیرت پیدا نہ ہو وہ دوسروں کو کی راہ بتائے گا۔ یہی وجہ ہوتی ہے کہ بعض شریر الطبع لوگ ایسے آدمیوں کو جن کو بار بار آنے کی عادت نہیں کوئی سوال کرتے ہیں۔ چونکہ انہوں نے جو بات سنے ہوئے نہیں ہوتے اور سکت ہو کر نہ خود خفت اٹھاتے ہیں۔ بلکہ دوسروں کیلئے جو دیکھنے سنے والے ہوتے ہیں انہیں بھی جو بات سنے ہوئے ہیں اور نتیجہ یہ ہوتا ہے کہ اس خفت اور سکومت سے ایمان پر ایک زد پڑتی ہے اور اس میں کمزوری شروع ہوتی ہے کیونکہ یہ قاعدہ کی بات ہے کہ جب انسان مغلوب ہو جاتا ہے تو وہ غالب کے اثر سے بھی متاثر ہو جاتا ہے۔ یہاں اس کے دل کو وہ اثر سبب کر دیتا ہے۔ اور پھر قاعدہ کے موافق وہ تامل کی بڑھنے لگتی ہے یہاں تک کہ اگر اسی میں سکومت آجائے تو وہ جہنم میں داخل ہو جاتا ہے۔ ان ساری باتوں پر غور کر کے ایک ائمہ اس نتیجہ پر ضرور پہنچے گا کہ اس بات کی بہت بڑی ضرورت ہے کہ ان تہرورں کو دور کرنے کے واسطے جو روح کو تباہ کرتی ہیں کسی تریاتی صحبت کی ضرورت ہے۔ جہاں رہ کر انسان ہلکات کا علم بھی حاصل کرتا ہے اور نجات دینے والی چیزوں کی معرفت بھی کر لیتا ہے۔"

(الحکم ۳۰ اپریل ۱۹۶۲ء)

# روزنامہ الفضل

مورخہ ۱۶ ستمبر ۲۲

## سادہ زندگی

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایہہ اللہ بنصرہ العزیز نے ان عظیم الشان قربانیوں کے لئے جو ایک الہی جماعت کے لئے بنیادی حیثیت رکھتی ہیں جماعت احمدیہ کی تربیت کیلئے جو اقدامات فرمائے ان میں سے "تحریک جدید" کے مطالبات اہم ترین ہیں بلکہ یوں کہنا چاہیے کہ آپ نے ایسی قربانیوں کو ایک نظام میں جذب کر دیا ہے اور اس طریقے سے قوم کے سامنے رکھا ہے کہ کوئی فرد جماعت بھی اس سے باہر نہ رہ سکے اور ہر فرد جماعت اپنی اپنی بساط کے مطابق اپنی قربانی پیش کر کے جماعت کے اخراجات و مفاد کو تقویت پہنچا سکے۔

"تحریک جدید" کے مطالبات کیا ہیں کہنا چاہیے کہ یہ ایک الہی جماعت کا لازمی عمل ہے جس کو بنائیت و انتہائی اور الہی انتہا کے ساتھ منظم کر دیا گیا ہے اور جس پر اتنی سے عمل پیرا ہونا جاسکتا ہے۔ ان مطالبات میں سے سب سے پہلا مطالبہ "سادہ زندگی" کے متعلق ہے۔ ہر الہی جماعت کا یہ خاصہ ہے کہ وہ تمام عیش و راحت کے سامانوں اور طریقوں سے کنارہ کش ہو کر نہایت سادہ زندگی گزارتی ہے۔ صحابہ کرامؓ کی زندگیوں کا مطالعہ کرنے سے معلوم ہوا جاتا ہے کہ وہ کسی طرح بے سرو سامانی کے ساتھ زندگی بسر کرتے تھے اور اپنی ساری کمائی کسی طرح دینی کاموں کے لئے خرچ کر دیتے تھے۔

اللہ تعالیٰ کے حکم سے آؤ کہ ان کا نظام شروع کیا گیا تھا۔ ہر صاحب نصاب مسلمان لازماً مقررہ ریٹ کے مطابق زکوٰۃ ادا کرتا تھا اور خوشی کے ساتھ اپنا حصہ بیت المال میں داخل کرتا تھا۔ لیکن اس نظام کے علاوہ بھی قومی کاموں کے بہت سے ایسے مواقع نکلتے رہتے تھے کہ صحابہ کرامؓ اپنا مال و جان قربان کر دیتے تھے۔ کئی صحابہ ایسے تھے جنہوں نے کئی بار اپنی ساری یا اکثر پونجی افاق کر دی۔ بچاؤ کے موقع پر اکثر ایسا ہوتا تھا کہ مزدوری سامان کے لئے مال کا ضرورت پڑتی تھی تو صحابہ کرامؓ اپنا مال بیٹے میں دہریے نہیں کرتے تھے۔ چونکہ مال کی اکثر ضرورت پڑتی رہتی تھی اس لئے صحابہ کرامؓ نہایت سادہ زندگی بسر کرتے تھے تاکہ وہ

بوقت ضرورت مال سے قومی مدد کر سکیں چنانچہ صحابہ کرامؓ کی تاریخ میں ایسے سیکڑوں واقعات آئے ہیں کہ تمہیں گے کہ ایک صحابی نے اپنا سارا یا اکثر مال افاق کر دیا۔ اگرچہ سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے صحابہ کرامؓ کی جانی اور مالی قربانیاں تمام انسانی تاریخ میں بیکار اور بے نظیر ہیں تاہم حقیقت یہ ہے کہ یہ تمام الہی جماعتوں کا خاصہ ہے کہ وہ دین کے لئے غیر معمولی قربانیاں کرتی ہیں۔ چنانچہ سیدنا حضرت مسیح مہدی صلی اللہ علیہ وسلم کے حواریوں کا طریقہ یہ تھا کہ چونکہ اکثر وہ تبلیغ کے کاموں میں مصروف رہتے تھے

اور اپنی دلوں کے ڈر کی وجہ سے چھپ چھپ کر رہتے تھے اس لئے ان کو اکثر روئینہ کیلئے روپیہ کی ضرورت ہوتی تھی اور ان میں سے جس کے پاس مال ہوتا وہ جمع کر دیتا۔ البتہ ایک شاکر دہنے اپنا مکان فروخت کیا۔ مگر ساری قیمت پیش نہ کی بلکہ کچھ روپیہ رکھ لیا۔ "رسولوں کے اعمال" میں لکھا ہے کہ اس شخص پر فوراً غضب نازل ہوا اس سے ظاہر ہے کہ جو لوگ اس طرح زندگی گزارتے تھے وہ کس قدر سادہ زندگی بسر کرتے ہونگے مطلب یہ ہے کہ سادہ زندگی گزارنا الہی جماعتوں کا خاصہ ہے اس کے بغیر وہ مالی قربانیاں کر ہی نہیں سکتیں۔ یہی وجہ ہے کہ عموماً تمام ایسے لوگ جن کو مذہب سے شغف ہوتا ہے وہ کوشش کرتے ہیں کہ ذاتی عیش و آرام پر وہیہ ضائع نہ کیا جائے چنانچہ قرآن کریم میں "الفاق فی سبیل اللہ" پر جتنا زور دیا گیا ہے وہ کسی سے پوشیدہ نہیں۔ ایمان بالغیب اور اوقات صلوات کے بعد افاق فی سبیل اللہ ہی صحیحی کی صفت شروع ہی میں اللہ تعالیٰ نے بیان فرمادی ہے تاہم اسلام پہ بھی نہیں کہتا کہ تم اس قدر خرچ کرو کہ بعد میں خود دوسروں کا منہ بچھنے بیٹھ جاؤ یہاں بھی اللہ تعالیٰ نے اعتدال کا تعلیم ہی دی ہے اور فرمایا ہے کہ ولا تجعل بیدک مخلوقۃ الی عندک ولا تبسطھا علی البسط فتقعد ملوفا محسوراً۔ (نبی امراہیل ۲۱)

توجہ: ۱۔ اور تو نہ تو ریکل سے اپنے ہاتھ باندھ کر اپنی گردن میں ڈال لے اور نہ اسراف میں بڑھ کر اسے بالکل کھول دے۔ ورنہ یا تو تو لامت کا نشانہ یا فحشان کے اثر سے پیٹھ جائیگا۔ "سادہ زندگی" اسی اصول کے ماتحت اختیار کی جاتی ہے کیونکہ اگر روپیہ فضول باتوں اور نشوونما اور محض عیش و آرام پر خرچ کر دیا جائے تو اس کا نتیجہ نہ صرف یہ ہوتا ہے کہ خود کو احمقیت میں پڑ جاتا ہے بلکہ وہ دینی کاموں کے لئے مالی قربانیوں سے بھی محروم رہ جاتا ہے۔ قرآن کریم کی اس تعلیم کے مطابق سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایہہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے نہایت صحت مندانہ اور معتدل طریق اختیار کر کے تبلیغ فرمائی ہے اور بہت سی ایسی باتوں کی نشاندہی کی ہے کہ جن میں روپیہ خرچ کرنا کسی مسلمان خاص کر ایک الہی جماعت کے فرد کے خیال میں بھی نہیں آنا چاہئے۔

چنانچہ آپ نے "سادہ زندگی" کے تعلق میں یہ پابندی لگائی ہے کہ کھانے میں صرف ایک سالن استعمال کیا جائے مگر یہ پابندی نہیں لگائی کہ سالن استعمال ہی نہ کیا جائے بلکہ مہرچ پر اکتفا کیا جائے۔ اور نہ یہ پابندی لگائی ہے کہ سالن صرف والیا ساگ پات ہی ہو بلکہ اچھے سے اچھا سالن اپنی اپنی حیثیت کے مطابق استعمال کیا جاسکتا ہے۔ تاہم یہ کام ہمارا ہے کہ اگر ہم دال سے گذارا کر سکتے ہوں تو مرغ شیر سے احتراز کریں۔ مگر آپ نے ایسی کوئی پابندی نہیں لگائی۔ غریبوں کو تو شاید بعض دفعہ نمک مہرچ اور پیاز زسولی وغیرہ بھی نہیں ملتے البتہ وہ ہتھوڑوں کو چاہیے کہ وہ اس پابندی کو ملحوظ خاطر رکھیں اس طرح وہ بہت سا روپیہ جو غیر ضروری طور پر صرف زبان کے چیکے کی وجہ سے ضائع ہوتا ہے بچا جاسکتا ہے۔ اس ضمن میں حضرت میر محمد اسماعیل رضی اللہ تعالیٰ عنہ کا ایک ہنر دیکھیں صفحہ ۱۱۱۱ میں قارئین کی نظر سے گزر چکا ہے۔ اس لحاظ سے وہ ہتھوڑوں کے لئے اتنی بڑی آزمائش کی چیز ہے تاہم خدا تعالیٰ کے فضل سے جماعت احمدیہ کے جو کچھ دولت مند ہیں ان میں آزمائش میں بھی بڑی حد تک پورے اترتے ہیں اور اگر بعض دولت مند اس پابندی کو بھول چکے ہیں تو چاہیے کہ وہ اس کی خلاف ورزی آئندہ نہ کریں۔ یہ کوئی ایسی بڑی بات نہیں ہے جس کی پابندی نہ کی جاسکے۔ خاصاً اس صورت میں کہ آپ کو یقین ہو کہ آپ جماعت احمدیہ میں داخل ہیں اور وہ الہی

جماعت ہے جس کے لئے ایسی قربانی ایک ادنیٰ قربانی ہے۔ اس ضمن میں سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح ایہہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز جو دیگر باتیں فرمائی ہیں ان میں سے بیاہ خانہ دین پر بے جا اسراف بھی نہایت قابل غور ہے خدا تعالیٰ کے فضل سے جماعت کی اکثریت ان پابندیوں پر واقعی عمل ہے جو آپ نے لگائی ہیں لیکن ہمیں نہایت افسوس ہے کہ سارے ہمارے جماعت میں ایک ایسا عنصر پیدا ہو رہا ہے جو تبلیغ جہاد لیتے کی رسومات از سر نو اختیار کرتا جا رہا ہے جس کا اثر جماعت پر عموماً بہت بُرا پڑ رہا ہے اور ایسے عنصر کا دیکھا کبھی بعض غربا و بھیا بیاہ خانہ پر اتنا خرچ کر دیتے ہیں جس کی ان کو طاقت نہیں ہوتی کئی تو مفرد من ہو جاتے ہیں اور مکانوں تک ان کو فروخت کرنے پڑتے ہیں لیکن اکثر ایسے لوگ ہیں جو اپنی تمام پونجی ایک لڑکی یا ایک لڑکے کی شادی پر صرف کر دیتے ہیں جس کی وجہ سے خواہ وہ ذاتی مشکلات میں نہ پڑیں تاہم وہ یقیناً ضیاع مال کے مرتکب ہوتے ہیں۔ حالت یہاں تک پہنچتی ہوئی ہے کہ سیکڑوں ہزاروں روپیہ دعوتوں پر خرچ کر دیا جاتا ہے مگر جماعت کے فنڈوں میں اس موقع پر چند روپے دینے سے کچھ گزر گیا جاتا ہے۔ خدا تعالیٰ کا شکر ہے کہ یہ عام حالت نہیں ہے بلکہ بعض خاص لوگوں تک ہی محدود ہے جو جماعت کی ضروریات سے بے پروا ہی رہتے ہیں مگر محض "ٹاک" کے لئے بے شمار روپہ (خرچ نہیں کہنا چاہیے) واقعی ضائع کر دیتے ہیں۔ جماعت کے عہدہ داروں کو چاہئے کہ وہ اس برائی سے جماعت کو نجات دلانے کے لئے خاصی ہم چلائیں اور یہ خیال نہ کریں کہ انہیں لوگوں کے سخی اور ذاتی معاملات میں دخل دینے کی ضرورت نہیں حقیقت یہ ہے کہ یہ ایک نہایت اہم جماعتی کام ہے۔ اس کا یہ مطلب نہیں ہے کہ میاں بیویوں پر جائز اخراجات نہ کئے جائیں۔ ضرور کئے جائیں لیکن اکثر واقعات یہ اخراجات "لائسنس خوا" کی نامیاتی تک پہنچ جاتے ہیں جو ایک الہی کام نہیں ہے جماعت کے نہ صرف ہر عہدہ دار بلکہ ہر فرد کے لئے باعزت منترم ہے۔

"اس زمانہ میں مالی قربانی کی بہت ضرورت ہے اس لئے سب مرد و عورتیں اپنی زندگی کو بیاہ بنائیں اور اخراجات کم کر دیں تاکہ جن دن قربانی کے لئے خدا تعالیٰ کی طرف سے آواز آئے وہ تیار ہوں" (حضرت خلیفۃ المسیح الثانی)

# فیثن پرستی کی وبا سے بچ کر رہو

## جماعت احمدیہ کو اسلام کی تعلیم کا اعلیٰ نمونہ بننا چاہیے

رقم فرمودہ حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی دیوبند

تو یہاں تک فرمایا ہے کہ جوہ کے دن لوگ نہا کر اور اپنے بدلوں کو صاف کر کے مسجد میں آئیں اور دُھلے ہوئے صاف کپڑے پہنیں اور اگر دست چھو تو خوشبو بھی لگائیں۔ اور میں اس بات کو بھی مانتا ہوں کہ عورتوں کو خاص طور پر مصفاہی اور زینت کی اجازت بلکہ برائیت دی گئی ہے تاکہ وہ اپنے خاوندوں کے لئے ظاہری لحاظ سے بھی کشش اور راحت کا موجب بن سکیں۔ حدیث میں آتا ہے کہ ایک صحابی عورت ایک دفعہ ایسی حالت میں رسول پاک صلی اللہ علیہ وسلم کے سامنے آئی کہ اس کی حالت بہت خستہ تھی اور بال بچھرے ہوئے تھے اور کپڑے میلے کھیلے تھے۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے اس سے پوچھا: ”تو تم نے یہ کی حالت بنا رکھی ہے؟“ اس نے جواب دیا: ”یا رسول اللہ! میں کس کے لئے زینت کر دوں۔ میرا خاوند دن میں روزہ رکھتا ہے اور رات تہجد کی نماز میں کھڑا ہو کر گزار دیتا ہے“ آپ نے فوراً اس کے خاندان کو بلا لیا اور اس پر سخت ناراض ہوئے اور فرمایا:۔

”یہ تو اپنی بیوی کا حق نہیں کر رہا کہ خدا کو دینا چاہتے ہو؟ سو خدا کا ایسے لوگوں سے سامنی نہیں ہوتا۔ وہ تو یہ چاہتا ہے کہ بندوں کا حق تبدیل کر دو اور خدا کا حق خدا کو دے دو اور بیوی کا حق بیوی کو دو“

پس اسلام ایک بڑی پیارا اور متوازن مذہب ہے جس نے نہ صرف خدا کے بلکہ خاوند بیوی کے اور دوسرے رشتہ داروں کے اور جماعتوں کے اور دوستوں کے بلکہ دشمنوں تک کے حقوق مقرر کر رکھے ہیں۔ اور ان حقوق میں تقصیر کرنا خدا کی خوشی کا موجب نہیں بلکہ اس کی ناراضگی کا موجب ہوتا ہے۔

لیکن اسلام نے جہاں وہی حد و حرک زینت کی اجازت دی ہے وہی جہاں مناسبت حد بندیوں کے ساتھ اسے کٹر دل بھی کیا ہے۔ اور ہماری جماعت کا فرض ہے کہ پوری پوری دیانتداری کے ساتھ ان پابندیوں کو ملحوظ رکھیں۔ یہ پابندیاں محض ظوہر پر چند فقرہ میں بیان کی جاسکتی ہیں۔ (اول) کوئی ایسی زینت اختیار نہ کی جائے جو مادہ زندگی کے حصول کے خلاف ہو اور جس میں عورت اپنے جسم اور اپنے لباس کو زینتوں کے ذریعہ آنا کشش دار کر دے کہ غیر محرم شخصہ قار اور نیک لوگوں کی آنکھیں اس کی طرف اعتراض کی نظر سے اٹھیں۔

(دوم) زینت کے معاملہ میں ایسا اہمیک نہ اختیار کیا جائے کہ گویا وہی زندگی کا غرض و غایت ہے بلکہ مادہ زندگی کا اختیار ہی جائے۔ (سوم) جب کوئی پردہ دار عورت کسی مجلس میں کی وجہ سے خرید و فروخت کی غرض سے بانٹا رہیں جائے یا گھر سے باہر آئے تو لپٹاٹ اور چہرہ کے پردہ و مہیرہ سے پرہیزی جائے۔ اور باہر آتے ہوئے پردہ کا پردہ پورا الزام رکھا جائے۔

(چہارم) برقعہ یا لباس کے اوپر اوڑھنے کی چادر بالکل مادہ جو جس کا رنگ نہ تو دلکش اور بھڑکیلا ہو اور نہ اس پر کوئی بل بوتے یا نقش و نگار کا کام لیا گیا ہو۔ کیونکہ برقعہ کی غرض زینت کو چھپانا ہے نہ کہ خود برقعہ کی زینت کا ذریعہ بنانا۔

کچھ عرصہ پہلے میں نے جماعت کے دوستوں کو اخبار الفضل کے ایک نوٹ کے ذریعہ بے پردگی کے رجحان کے خلاف نصیحت کی تھی۔ اور حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے ایک سابقہ خطبہ جمعہ کی طرف توجہ دلا کر جماعت کے افراد اور جماعت کے ذمہ دار بایکوں کو ہوشیار کیا تھا کہ وہ بے پردگی کے رجحان کا سختی کے ساتھ مقابلہ کریں اور اتہام جماعت کی جو عورتیں اور جو لڑکیاں ماحول کے خراب اثرات کے نتیجہ میں بے پردگی کی طرف غلط رجحان پیدا کر رہی ہیں (اور خدا کے فضل سے ابھی تک ان کی تعداد گنتوری ہے) ان کے خلاف ابتدائی اعتبار کے بعد سخت اجتناب لیا جائے۔

اب اپنے موجودہ نوٹ میں میں فیثن پرستی کے رجحان کے متعلق کچھ کہنا چاہتا ہوں۔ دراصل بے پردگی اور فیثن پرستی کا باہمی رشتہ ایک طرح سے دو پہنیوں والا رشتہ ہے کیونکہ ان میں سے ہر ایک کا اثر دوسرے پر بہت گہرا پڑتا ہے۔ بے پردگی آخر کار عورتوں کو بالعموم فیثن پرستی کی طرف چھینسل دیتی ہے اور دوسری طرف فیثن پرستی کا رجحان آہستہ آہستہ بے پردگی کی طرف توجہ دلاتا ہے۔ پس ہماری جماعت کی عورتوں اور لڑکیوں کو چاہیے کہ ان دونوں خرابیوں سے بچ کر رہیں۔ یعنی وہ اسلامی پردہ کی پابندی کو اختیار کریں اور فیثن پرستی کا دیا سے بھی بچ کر رہیں۔ نہ کہ کبھی بھی سچی احمدی اور سچی مسلمان نہیں جاسکتیں۔ اسلام سادہ زندگی پر زور دیتا ہے اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام بھی ہمیشہ سادہ زندگی کی تلقین فرمایا کرتے تھے۔ میرے کالوں میں ہمیشہ حضور کے یہ الفاظ گونجتے ہیں کہ مجھے وہ لوگ بہت پسند ہیں جو دنیا میں سادگی کی زندگی گزارتے ہیں۔ خدا نے اپنے افضل الرسل اور خاتم النبیین کے قدموں پر دنیا کی دولت ڈال دی اور عرب کا بے تاج بادشاہ بنا دیا مگر آپ نے اس ارفع مقام کے باوجود ایسی سادہ زندگی گذاری کہ دنیا میں اس کی نظیر نہیں ملتی۔ حدیث میں آتا ہے کہ آپ موٹے پتھے کی چٹائی پر اس بے تکلفی سے لیٹ جاتے تھے کہ اس کے لشاک آپ کے جسم پر ظاہر ہونے لگتے تھے۔ ایک دفعہ ایک عورت اپنی کوئی حاجت پیش کر کے اپنے آپ کے سامنے آئی اور آپ کے رعب کی وجہ سے پھر پھر کاہنے لگی اور اس کے منہ سے بات نہیں نکلتی تھی۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے یہ نظارہ دیکھا تو بے چین ہو کر اس کی طرف لپکے اور بڑی محبت سے فرمایا:۔

”بائی! ڈرو نہیں ڈرو نہیں۔ میں کوئی بادشاہ نہیں ہوں بلکہ تمہاری طرح کا ہی ایک انسان ہوں جسے عرب کی ایک ماں نے جنم دیا تھا۔“

پس زندگی میں سادگی اختیار کرنا اسلام اور احمدیت کی خاص تعلیمات میں داخل ہے اور وہی لوگ سچے مسلمان اور سچے احمدی سمجھے جاسکتے ہیں جو دولت اور ثروت کے ہوتے ہوئے بھی سادہ زندگی گزاریں اور اپنے غریب بہنوں اور بھائیوں کے ساتھ اس طرح کھل کھل کر رہیں کہ گویا وہ ایک خاندان کا حصہ ہیں۔ میں اس بات کو مانتا ہوں کہ صحیح زندگی کی زینت جسے بدن اور کپڑوں کی مصفاہی سے تعبیر کیا جاسکتا ہے اسلام میں منع نہیں بلکہ اس کا حکم دیا گیا ہے اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے

# صدر انجمن احمدیہ کے لازمی منصب کارکنان مال کی خصوصی توجہ کیلئے

(از مکرم میاں عبدالحق جسٹس امانت علی صاحبہ)

اس سال مختلف ضروریات کی وجہ سے صدر انجمن احمدیہ کے لازمی منصبوں کی آمد کے بجٹ میں گذشتہ سال کے بجٹ سے کافی زیادتی کرنی پڑی تھی۔ ان چندوں میں ڈاکو جمعہ آمد۔ چند عام اور چند صلہ سالانہ شامل ہیں۔ چنانچہ ۱۹۶۲ء میں ان مددات میں ۱۰۰۰ روپے اور ۱۰۰ روپے (چودہ لاکھ اڑتالیس روپے) اضافہ اس کے مقابلہ میں سالوں میں یعنی ۱۹۶۱-۱۹۶۲ء کا ان چندوں کا مجموعی بجٹ ۱۰۰۰ روپے (سترہ لاکھ تینتیس ہزار روپے) تجاوز ہوا۔ جسے مجلس مشاورت کی سفارش پر حضرت خلیفۃ المسیح الثانی (ید اللہ تعالیٰ عنہ) نے منظور فرمایا۔ چونکہ اخراجات کے بجٹ میں بھی اسی کے مطابق (مناظرہ منظور ہو گیا تھا۔ اس سے انگریزی کے بجٹ آمد کے مطابق وصولی نہ ہوتی تو انجمن کی آمد خرچ میں توازن قائم نہیں رہے گا۔

بجٹ میں اس غیر معمولی اضافہ کی ایک وجہ یہ بھی ہے کہ حضور ابد اللہ تعالیٰ جنم والہ الزین متعدد سالوں سے جماعت کو توجہ دلا رہے ہیں۔ جماعت کی موجودہ تعداد کو مد نظر رکھتے ہوئے ہمیں اچھا آمد کا بجٹ چھوٹا لاکھ تک لینا چاہئے۔ لیکن اس سال ان چندوں کی وصولی کی رفتار میں اتنی زیادتی نہیں ہوئی جس سے یہ توقع قائم کی جاسکے کہ سال کے آخر تک مدد کو رہ بلا منظور شدہ بجٹ پورا ہو جائے گا۔ (اگرچہ رفتہ رفتہ سال سے فرو کچھ نہ کچھ بہتر ہے)۔

بے شک شروع سال میں وصولی کی رفتار ہمیشہ تندرست رہتی ہے۔ اور جوں جوں وقت گزرتا جاتا ہے۔ یہ رفتار بڑھتی جاتی ہے۔ حتیٰ کہ آخر سال تک بجٹ پورا ہو جاتا ہے۔ چنانچہ گذشتہ سال میں نیز تک ان مددات میں سو اچھا لاکھ روپے کے قریب (۱۰۰۰۰۰ روپے) وصول ہو چکے تھے۔ اور کل سال کی وصولی ہندو لاکھ روپے کے قریب (۱۰۰۰۰۰ روپے) تھی۔ جو بجٹ سے بھی بقدر چھوٹا ہے۔ ہرگز نہیں بڑھ سکتی تھی۔ تاہم عملی طور پر

لیکن اس سال اسی تاریخ یعنی دس ستمبر تک ان مددات کی کل وصولی قریباً ساڑھے چار لاکھ روپے (۴۰۰۰۰۰ روپے) ہے۔ اگر سابقہ سالوں کی طرح وصولی کی رفتار میں اتنی تندرستی نہ ہوگی تو بھی ہو جائے۔ تو بھی گذشتہ سال کے اعداد و شمار پر قیاس کرتے ہوئے سالوں کی وصولی زیادہ سے زیادہ (۶۰۰۰۰۰ روپے) ہو سکتی ہے۔ گویا اب ظاہر حالات پورے سو لاکھ لاکھ روپے کے بھی امید نہیں۔ اس طرح منظرہ شدہ بجٹ سے مندرجہ بالا شرح قریباً پورے دو لاکھ روپے (۲۰۰۰۰۰ روپے) کی کمی رہ جائیگی۔ حالانکہ خاکدان کا اندازہ ہے کہ اگر تمام جماعتوں کے سکریٹریز مال اور مندرجہ جہان ان چندوں کی وصولی کے متعلقہ افراد اور ان کے ذریعہ پر پورا ہوں۔ عملی طور پر ان چندوں کی وصولی یا سب سے بھی بڑھ سکتی ہے۔ چہ جائیکہ موجودہ بجٹ یعنی سترہ لاکھ تینتیس ہزار روپے (۱۰۰۰۰۰ روپے) سے بھی بقدر پورے دو لاکھ روپے کے رہ جائے۔ یہ صورت حال نہایت ہی خطرناک ہے۔ اور اسے بدلنے کے لئے ضروری ہے کہ تمام کارکنان مال

اسی سے کہ جس سے کہیں اور تندرست رہیں۔ کہ خود کچھ بھی کس دو سالوں سے پہلے ہر جماعت اپنا اپنا بجٹ پورا کر لیں۔ اور اس ضمن کے لئے اپنی موجودہ حدود کو تیز کر دیا جائے۔ اور اپنی کوششوں کو نگاہ توجہ سے دیکھا جائے۔ تو پختہ امید ہے کہ اللہ تعالیٰ کے فضل سے سالوں کی شرح وصولی میں بہتر نتائج حاصل ہوں گے۔ اور ہماری وصولی بجٹ سے بھی بڑھ سکتی ہے۔ چہ جائیکہ موجودہ بجٹ یعنی سترہ لاکھ تینتیس ہزار روپے (۱۰۰۰۰۰ روپے) سے بھی بقدر پورے دو لاکھ روپے کے رہ جائے۔ یہ صورت حال نہایت ہی خطرناک ہے۔ اور اسے بدلنے کے لئے ضروری ہے کہ تمام کارکنان مال اس وقت ہم ایک ایسے مقام پر ہیں۔ کہ اگر اسی سستی اور غفلت کے ذریعہ ہم خدا کے لئے نافرمانی کرنے والوں میں بھی شامل ہو سکتے ہیں۔ اور اپنے فرائض ادا کر کے ہم خدا کے لئے بہترین خدمتگار بن سکتے ہیں۔ ہم سے بہتر کوئی شخص بھی آج تک کسی قوم کو بلا رہا۔ یہ دو زمانہ ہے۔ جس کے فتنوں کی تمام انہماک سے خبر دی ہے۔ ایسے زمانوں میں کہ جسے اللہ تعالیٰ نے دنیا میں بھی بھیجا ہے۔ اسے ایک ایسی تاریخی یادگار کی حالت میں دیکھ کر ہر فرد کی ذمہ داری ہے کہ اس کی شہرت قائم نہیں رہے۔ بلکہ دنیا کے دن خدا تعالیٰ ہی اس یادگار کو بے توجہی سے نہیں دیکھے گا۔ اور اس زمانہ میں تمام کرنے والوں کو ایسا مقام ملے گا کہ دنیا میں ہر فرد کی نگاہوں سے اسے دیکھے گی۔ پس یہ وقت ہے کہ ہمیں جسے کوئی مجبور شخص کلمات کے لئے تیار ہو۔ (انفصل مورچہ ۱۰ اپریل ۱۹۶۲ء)

پنجم تو جوان لڑکیاں جو سکولوں اور کالجوں میں پڑھتی ہیں ان کے لئے خاص طور پر ضروری ہے کہ ہر قسم کی ناوابستگی سے بچ کر سادگی اختیار کریں۔ بے شک ایسے جسم اور کپڑوں کو صاف رکھیں مگر اپنے چہروں اور لباسوں کو ہرگز مصنوعی طریقہ پر کشش کا ذریعہ نہ بنائیں۔

میں امید کرتا ہوں کہ ہمارے ربوہ کے بھائی اور بہنیں خصوصاً اور تمام بیرونی شہروں کے بھائی اور بہنیں عموماً میری اسی دردمندانہ نصیحت کو غور سے پڑھ کر اس پر دیانت داری کے ساتھ عمل کریں گے تاکہ ایک طرف ان کی زندگی خدا کی نظر میں مستحب ہو اور دوسری طرف وہ جماعت کو بدنام کرنے والے نہ بنیں۔

ہم نے اپنے اس مختصر سے مضمون میں اپنے غلطیوں کے مطابق دونوں پہلوؤں کو یعنی مثبت اور منفی دونوں پہلوؤں کو واضح کر دیا ہے۔ اور نگران بورڈ سے بھی اپنے حالیہ اجلاس میں جماعت کے مرکزی افسروں اور ضلعی اراکین اور مقامی جمعیہ داروں کو زور دیا کہ ہر ایک کی سہولت اور اس بارہ میں جماعت کی نگرانی رکھیں اور اگر کوئی شکایت پیدا ہو تو ابتدائی انتباہ کے بعد مرکز کے ذمہ دار کارکنوں کو رپورٹ کریں۔ اس وقت دنیا کی نظر ہم پر ہے اور دنیا دیکھ رہی ہے کہ ہم اسلام اور احمدیت کا کیا نمونہ پیش کرتے ہیں۔ خدا کرے کہ ہماری جماعت کے لوٹھے اور جوان اور بچے اور مرد اور عورتیں اور لڑکیاں اسلام اور احمدیت کا ایسا نمونہ دکھائیں کہ دنیا اسے دیکھ کر عجب عجب کرے کہ یہی اسلام کا سچا نمونہ ہے اور یہ دنیا سے ہماری واپسی کا وقت آئے تو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم اور حضرت محمد صلی اللہ علیہ وسلم کی روحیں ہمیں دیکھ کر خوش ہوں کہ انہوں نے ہماری ہدایت پر عمل کیا ہے۔ آمین یا اللہم الراحمین۔ والسلام

خاکسار مرزا بشیر احمد

ربوہ

۱۳ ستمبر ۱۹۶۲ء

## امتحان راہ ایمان ناصران الہیہ

- ۲۳ ستمبر ۱۹۶۲ء کو راہ ایمان کا امتحان ہوگا۔ ہر بانی ذرا کر تمام لجنات الہیہ ہر ایک بچی کو اس امتحان میں شامل کریں جو پچھلے سال کسی وجہ سے امتحان نہ دے سکی تھی۔
- جن بچیوں نے پچھلے سال کتاب کے پچھلے حصہ کا امتحان دیا تھا اب ان کو ساری کتاب کی تیاری کریں۔
- امتحان دینے والی لڑکیوں کی تعداد سے مطلع کریں تاکہ اس کے مطابق پورے تیار کر لئے جائیں جس نئی کتاب کی اشاعت کا ہم نے اعلان کیا تھا وہ اگلے سال کے امتحان کے لئے ہوگی اور اجتماع کے موقع پر لجنات کو دی جائے گی اب صرف راہ ایمان کا امتحان ہوگا۔ انشاء اللہ تعالیٰ۔

۴۔ جولائی ۱۹۶۲ء سال تک عمر کی انگریزی سکولوں میں پڑھتی ہیں ان کے لئے انگریزی کا کتابہ لیا گیا ہے جو ایک بہت ہی سہولت ہے۔ دفتر لجنہ امراء اللہ مرکز سے یہ کتاب منگوائی جا سکتی ہے۔ انگریزی کی کتاب راہ ایمان کا پرچہ بھی انگریزی میں ہوگا اور امتحان بہتر ہوگا۔ کوہی اردو کی کتاب کے ساتھ ہوگا۔ (جزئی سیکرٹری ناصران الہیہ مرکز)

درخواست دعا میرے لڑکے عزیز سید ظہور احمد کی بیوی ناگہانی طور پر یمن جوانی میں شادی کے دس ماہ بعد ۱۹۶۲ء کو ہارٹی میں فوت ہو گئی ہے اس صدمہ جاننا کا عجز کے دل و دماغ پر بے حد اثر ہوا ہے جس سے اسے دل کی تکلیف کا عارضہ ہو گیا ہے۔ جسم کی بائیں جانب اس تکلیف سے بہت متاثر ہے۔ اچانک جماعت دعا فرمادیں اللہ تعالیٰ اسے جلد صبر جمیل عطا فرمادے۔ اس صدمہ کے اٹھانے سے محفوظ رکھے اور صحت کا ملکہ عطا فرمائے۔ آمین

ڈاکٹر عبدالرشاد نبینشر  
محلہ دارالرحمت غربی ربوہ۔ ضلع جھنگ



# مجلس خدام لاہمد بہ مرکزیہ کا اکیسواں سالانہ اجتماع

۱۹-۲۰-۲۱ اکتوبر ۱۹۶۲ء بمقام ربوہ

تسط ۲- (انڈرگرم صوبہ اور صاحب جماعت سندھ الامجدیہ مرکزیہ)

چند سالانہ اجتماع :- اس چندہ کی شرح ہر خادم سے کم از کم ایک روپیہ سالانہ ہے اور ایک صد روپے سے زائد ماہوار آمدولے خدام کیلئے

ایک ماہ کی آمد ایک فیصد (۱۰۰) یعنی طالب علم اور ایک سو روپے تک آمد رکھنے والے خدام صد روپیہ ادائیگی کے اور تقریباً خدام ایک ماہ کی آمد ایک فی صد (۱۰۰)

۲- اجتماع میں شامل ہونے والے خدام کی تعداد میں لگاتار اضافہ اجتماع کے طریق میں تبدیلی نیز جملہ دستاویزات کو بہتر بنایا گیا ہے اور ہر ماہ سے اخراجات سالانہ اجتماع پہلے سے بہت زیادہ ہوئے ہیں اور یہ اجتماع اپنی بکرت اور فائدے کے لحاظ سے اس بات کا حق دار ہے کہ اس کو زیادہ سے زیادہ معین بنانے کے لئے جو ضروری اخراجات ہیں ان سے دریغ نہ کیا جائے

۳- عملاً صورت حال یہ ہے کہ مجالس کی اس چندہ کی طرف توجہ بہت کم ہے اجتماع شروع ہونے میں صرف ڈیڑھ ماہ باقی ہے اور کئی تنظیمات کے لئے اجتماع سے قبل ہی روپیہ کی ضرورت ہوتی ہے لیکن آمد کم ہونے کی وجہ سے وقت کا سامنا ہے اس لئے جملہ اراکین اور عملداریوں سے درخواست ہے کہ جہاں وہ اجتماع میں شامل ہونے کی تیاری میں مصروف ہیں وہ وہاں اس اجتماع کے اخراجات میں ہمارے کی طرف بھی توجہ دیا جائے اور کوشش فرمائیں کہ سب خدام کو چنانچہ سالانہ اجتماع وصول ہو سکے اور ستمبر تک مرکز میں پہنچ جائے۔

اطفال :- خدام کے اجتماع کیا تہہ ہی انشاء اللہ تعالیٰ اطفال الامجدیہ کا اجتماع بھی ہوگا اس کی تفصیلات کا محقر یہ اعلان کر دیا جائے گا۔

پروگرام :- اجتماع کا پروگرام زیر ترتیب ہے اور جلد ہی اس کا اعلان کر دیا جائے گا۔

جمعیت مناسبت :- ہمارا اجتماع قومی اجتماع سے اس میں جملہ خدام کو شامل ہونے کی کوشش کرنی چاہیے تاہم اپنی زندگیوں کو اسلامی رنگ میں ڈھالنے کیلئے عملی ترتیب حاصل کر لیں لیکن اجتماع میں زیادہ سے زیادہ تعداد میں خدام کو شامل ہونا چاہیے اور اس کے لئے بھی سے تیاری شروع کر دی جائے خواہ اپنا پھرتی بھی کرنا پڑے تاہم ہر مجالس کو کوشش کریں کہ وہ خود ذاتی طور پر شامل ہوں ہر مجلس کی نمائندگی ضروری ہے کوئی مجلس ایسی نہ بنے جس کا کم از کم ایک نمائندہ شامل نہ ہو۔

قائدین اصلاح و علاقائی کی خدمت میں بھی درخواست ہے کہ وہ خاص طور پر اس امر کی نگرانی کریں کہ جملہ مجالس جوان کے طبقہ میں ہیں اجتماع کے سلسلہ میں مرکزی امور کی پوری تعبیر کریں جو امور کے بارے میں مرکز میں ایسی صورت وقت کے اندر اندر اطلاع دینی ضروری ہو وہ اطلاع دیں خدام میں بار بار تکرار کریں اور انھیں زیادہ سے زیادہ تعداد میں اجتماع میں شامل کرنے کی کوشش کریں نیز خود ذاتی طور پر اجتماع میں شریک ہوں۔

ہیں امید کرتا ہوں کہ جملہ خدام زخم مار قائدین معاشی قائدین اصلاح اور قائدین علاقائی کیلئے اس اجتماع کو کامیاب بنانے کے سلسلہ میں ایسی سے کوشش کریں کہ اور وقت فوقتاً اس امر کا جائزہ لیتے رہیں گے کہ کس حد تک تیاری ہو چکی ہے اللہ تعالیٰ آپ کے ساتھ ہو اور اس اجتماع سے زیادہ سے زیادہ فائدہ اٹھانے کا فریضہ عطا فرمائے۔

# انصار اللہ کا سالانہ اجتماع

ذکر الہی اور محاسبہ نفس کے تین دن

جیسا کہ اعلان کیا جا چکا ہے اس سال ہمارا سالانہ اجتماع انصار اللہ العزیز ۲۶-۲۷-۲۸ اکتوبر ۱۹۶۲ء کو ربوہ میں منعقد ہوگا اس اجتماع میں شمولیت اللہ تعالیٰ کی فضل سے سعادت عملی اور روحانی

ہے اس کو ناگوار رکھنے کے سال اجتماع میں شامل ہونے والوں کے لئے ذکر الہی اور پر سوز دعاؤں کے علاوہ بزرگی کی سلا کی پیش ہر انصاف سننے کے لئے ہر شائق واقعہ مستعد ہے یہ تین دن بھر اجتماع میں گزارے جاتے ہیں ہر وقت اللہ تعالیٰ کی فضل سے روحانیت کے لحاظ سے انسان کی کامیابی کو رکھ دیتے ہیں اور تسکون میں روحانیت کی نمایاں ترقی محسوس کی جاتی ہے اور انصاف پر عزم کے کو اپس جاتے ہیں کہ اجتماع سے پیدا ہونے والی تبدیلی کو برقرار رکھیں گے چنانچہ محترم سید زین العابدین دلی اللہ تعالیٰ صاحب ایک گزشتہ اجتماع کے متعلق فرماتے ہیں :-

”تین دن اگر تشریف لیں گے تو دوران ایک ایسا روحانی سماں بندھا رکھا کہ گویا حضرت مسیح موعود علیہ السلام ہمارے درمیان موجود ہیں اور ہماری رجوں سے مخاطب ہیں لاہور میں بعض دوستوں نے میرے اس تاثر کی تصدیق کی اور بتایا کہ دوسرے دوستوں نے بھی بعینہ اسی کیفیت کا اظہار کیا ہے ایک صاحب نے یہ تجویز پیش کی کہ ایسے اجتماع میں چار دفعہ منعقد ہونے چاہئیں تاہم ہر دفعہ دل زندہ ہو جائے اور رنگ گل دھل کر دلوں کے آئینے صیقل ہوتے رہیں۔“

دوستوں کو چاہیے کہ ایسے اجتماع میں ضرور شمولیت فرمادیں اور دلے ادلے ہر مجلس کی پرواہ نہ کریں۔ (قائد عمومی مجلس انصار اللہ مرکزیہ)

## بیتہ جہات مطلوب ہیں

- ۱- محمد عیسیٰ خاں صاحب دلدھمدیار صاحب مومنی عمر ۱۰۵۹ سابقہ مدوکار کارکن خدمت وکالت تعلیم ترمک جدید کے موجودہ ایڈریس کا کسی صاحب کو علم ہو تو وہ دفتر مذا کو مطلع فرمائیں۔
- ۲- ایک صاحب مسمی غلام سرور خاں صاحب دلدھمدیار خاں صاحب مومنی عمر ۱۰۵۶ اقامت پٹان پیٹھ ملازمت ساکن بنی صلح مڑان نے ۱۶/۹/۶۲ کو صدر انجمن احمدیہ قادیان کے حق میں اپنی آواز کے ابر حصہ کی وصیت کی تھی مگر جنوری ۱۹۵۰ء سے ان کا کوئی پتہ نہیں کہ وہ کہاں ہیں اگر کسی دوست کو ان کا علم ہو یا وہ خود اس اعلان کو پڑھیں تو مطلع فرمادیں۔
- ۳- دفتر مذا کو مومنی بنی احمد صاحب ہاشمی دلدھمدیار خاں صاحب مومنی عمر ۱۰۳۹ سابقہ سکونت ماہ گولے کی صلح بھرات (دہ) کھاریں صلح بھرات کے موجودہ ایڈریس کی ضرورت ہے۔ (دسکری مجلس کارپور اربوہ)
- ۴- ملک الطاف احمد صاحب ربانی دلدھمدیار خاں صاحب امجدی سکونت بھرات کا ایڈریس مطلوب ہے اگر کسی دوست کو علم ہو تو تو نظارت مذا کو مطلع فرمائیں۔ (ڈاکٹر امور علامہ ربوہ)

نظارت تعلیم کے اعلیٰ مقامات :-

## مستقل کمیشن پاکستان نیوی

آئندہ امتحان داخلہ بطور کینیڈا ایجوکیشن سہولتی ایجنسی ننگ والیکو میں پراچو پاکستان نیوی ۱۳۹۲ تا ۱۳۹۷ء کراچی، لاہور، راولپنڈی، پشاور، ڈھاکہ، راجستھی اور سیلٹ میں۔ شرائط :- انٹرمیڈیٹ (فزکس ریاضی) یا سینئر کیورج عزیز شاہی شاہ عمر ۱۳۹۷ء کو ۱۳۹۷ء تا ۲۰۰۰ء درجہ ہجرت ۱۰۰ نمک بنام نیول ہیڈ کوارٹرس کراچی۔ فارم نزدیکی کے دفتر ہجرت سے لے لیں۔

## چار رڈ اکاؤنٹس ایجوکیشن

انسٹی ٹیوٹ آف چار رڈ ڈاکٹس کی طرف سے اجرائی - درمیانے اور آٹری اسمٹان کا انعقاد ۱۳۹۲ء تا ۱۳۹۷ء کراچی ڈھاکہ لاہور میں ہوگا۔ درخواستیں مجوزہ فارم میں بنام سیکریٹری انسٹی ٹیوٹ آف چار رڈ اکاؤنٹس آف پاکستان کراچی ۱۳۹۲ نمک - (پتہ ۱۳۹۲)

## ٹیکسٹائل ٹیکنالوجی و میسٹری

سہ سالہ ڈپلومہ کورس - ٹیکسٹائل ٹیکنالوجی ٹیکسٹائل ٹیکنالوجی کلاسیں ۱۳۹۲ء سے لال پورس سیشن ۵۰ - معلومات کے لئے انسٹی ٹیوٹ کے پرنسپل کو خطاب کیا جائے پتہ ۱۳۹۲ (ڈاکٹر امور علامہ ربوہ)

### نور کا جہل

ربوہ کا مشہور عالم تحفہ

اسکولوں کی خوبصورتی اور صلاح کے لئے دنیا بھر میں نظر بچوں اور بزرگوں کی آنکھوں کیلئے نعمت خیرتر قہہ خارش پانی بہنا بہنی، ضعف نظر وغیرہ کا بہترین علاج

آنکھوں کے لئے مفید ترین جوڑی پوٹیوں کا جوہر جو پچاس سالہ استعمال و تجربہ کے بعد پیش کیا جا رہا ہے قیمت فی شیشی ۶۲ پیسے بڑی شیشی ایک روپیہ پینے سے

تیار کرنے والا: شہید نواز خان گول بازار ربوہ

### درخواست نامے دعا

۱- میرے بڑے بھائی جو بہری ہمارا چھوٹا بھائی ہے میرے لئے اس سال بی ایس ایم کا امتحان دیا ہے تمہارے عقیدت سے کچھ دالا ہے احباب سے درخواست دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ میرے بھائی کو اعلیٰ کامیابی عطا کرے اور جو غیر لھیرا اور خرد راجستھری ربوہ)

۲- میرے والد صاحب کوئی عرصہ سے بیمار ہیں اور کئی سالوں سے بیمار ہیں۔ احباب کو مل شفا دینی کے لئے دعا فرمادیں میری اہلیہ بیمار ہیں احباب سے محنت دینی کے لئے دعا کی درخواست ہے (علی گڑھ کی نظارت تعلیم ربوہ)



# یورپی مشترکہ منڈی اور دولت مشترکہ کے سربراہوں کی کانفرنس بلائی تجویز نہ کرنا

لندن ۱۵ ستمبر - صدر ایوب نے کل ایک پریس کانفرنس سے خطی جواب دے کر تجویز پیش کی ہے کہ دولت مشترکہ اور یورپی مشترکہ منڈی کے درمیان تعاون کے امکانات معلوم کرنے کے لئے دونوں اداروں کے سربراہوں کی کانفرنس بلائی جائے۔ انہوں نے کہا کہ اس کانفرنس میں اس بات پر غور کرنا چاہئے کہ دولت مشترکہ کے تخیل سے زیادہ وسیع پیمانے پر بین الاقوامی تعاون کا امکان ہے یا نہیں۔ صدر ایوب اس خیال کا اظہار کیا کہ گورنریسی اعتبار سے یورپی مشترکہ منڈی کی سرگرمیاں صرف یورپ تک محدود رہ سکتی ہیں لیکن اقتصادی اعتبار سے یورپی منڈی اور دولت مشترکہ کے درمیان باہمی تعاون کی سرگرمیوں کا دائرہ وسیع کیا جاسکتا ہے۔

# حیدرآباد میں بارش کی وجہ سے ہلاک ہوئی اول کی تعداد آٹک پنج

تھقل پاور سٹیشن کو نقصان پہنچنے سے بجلی کی فراہمی منقطع ہو گئی حیدرآباد ۱۵ ستمبر - بارش کی وجہ سے حیدرآباد میں جو شدید ترین بارش ہوئی تھی۔ اس کے نتیجے میں مزید اموات کی اطلاع ملی ہے۔ ہلاک ہونے والوں کی تعداد پندرہ تک پہنچ گئی ہے قبل ازیں قراچیوں کے ہلاک ہونے کی اطلاع ملی تھی۔

## مغربی پاکستان کے وزیر خزانہ سید یعقوب شاہ مستعفی ہو گئے

لاہور ۱۵ ستمبر - مغربی پاکستان کے وزیر خزانہ سید یعقوب شاہ نے اپنے عہدے سے استعفا دے دیا ہے۔ سرکاری طور پر اعلان کیا گیا ہے کہ گورنر نے ان کا استعفا منظور کر لیا ہے لیکن جب تک وزیر کس نئے وزیر خزانہ کو مقرر نہیں کرتے اس وقت تک وہ صوبائی وزیر خزانہ کے فرائض انجام دیتے رہیں گے۔ سید یعقوب شاہ نے استعفا کے مراسلہ میں کہا ہے کہ میرا چھوٹا لڑکا عہدے سے سخت بیمار چلا آ رہا ہے۔ اور میری حالت بگڑ رہی ہے۔ اس صورت حال کے باعث میرے ذمے پر بڑا بوجھ رہتا ہے۔ اور میں کس نئے وزیر خزانہ کی جگہ نہیں لے سکتا۔ میرے فرائض اس امر کے مقتضی ہیں کہ کل توجہ ایک آدمی کے ساتھ ان کی طرف توجہ دوں۔ لیکن اپنے بے لگن سلسلہ کے باعث میں تمام توجہ اپنے فرائض کی انجام دہی کی طرف نہیں دے سکتا۔

## شام کے نئے وزیر اعظم

دشمن ۱۵ ستمبر - شام کے صدر ڈاکٹر خالد الفدوسی نے مرشد خالد الاعظم کو شام کی نئی پارلیمنٹ ہانک کی دعوت دی ہے۔ مرشد خالد الاعظم نے شام کی پارلیمنٹ سے اپنے حق میں اعتماد کا ووٹ حاصل کر لیا ہے۔ بشرطیکہ استعفیائے بعد شامی پارلیمنٹ میں مرشد خالد الاعظم کو ۱۵۷ ووٹ حاصل ہوئے۔ مخالفت میں صرف ایک ووٹ ڈالا گیا۔ مرشد خالد الاعظم نے بعد میں ایک بیان دیتے ہوئے کہا کہ شام اب انتہائی خطرناک مرحلے سے گزر رہا ہے اور میں اس بات کی پوری کوشش کروں گا کہ شام کے اندر پر جوش و خروش نکل آ رہی ہیں وہ بھی چھٹ جائیں۔ آپ نے کہا کہ شام کل غیر جانبداری کی پالیسی اختیار کرے گا اور دم متحدہ کا احترام کی جائے گا ہم تمام ممالک کے ساتھ تجارتی تعلقات قائم کریں گے۔

## ولندیزی پارلیمنٹ نے سبوتاژ کی منظوری دیدی

ہیڈ ۱۵ ستمبر - مغربی یوگنی کانفرس کے نتیجے میں متعلق کرنے کے متعلق سال ہی میں دونوں ملکوں کے مابین جو جوہر تھا وہاں مغربی پارلیمنٹ نے تین کے مقابلے میں تین سو دو ووٹوں سے اس کی منظوری دیدی ہے۔

بارش جو برسوں کے بعد اس کی شام تک جاری رہی۔ حیدرآباد اور اس کے آس پاس کے علاقے میں لوگوں کے لئے ایسی آفت اور مصیبت کی حیثیت رکھتی تھی۔ جس کی مثال مثال نہیں ملتی۔ حیدرآباد اور اس کے گرد و زواح میں چھ سے زیادہ مکان اور دو ہزار چھوٹے بڑے تباہ ہو گئے۔ اسی طرح مکانات کی ایک بڑی تعداد کو شدید نقصان ہوا اور ہزاروں افراد بے خانہ ہو گئے۔

حیدرآباد کا تھقل پاور سٹیشن نے بھی کام کرنا بند کر دیا ہے۔ کیونکہ بارش کا پانی اسٹیشن کی حدود میں داخل ہو گیا تھا اور اسٹیشن اس میں ڈوب گئے تھے۔ اس کی وجہ سے حیدرآباد کے پورے ڈیمین میں ٹرولر قصبات اور دیہات کو بجلی کی فراہمی بالکل منقطع ہو گئی ہے۔ البتہ حیدرآباد شہر کو پرانے بجلی گھر سے برقی ٹوبہ سٹورس پلائی ہو رہی ہے۔ امید ہے تین روز کے اندر اندر تھقل پاور اسٹیشن دوبارہ کام شروع کر دے گا۔ سارا شہر ایک نہایت المناک منظر پیش کر رہا ہے۔ ہزاروں بے خانہ لوگ مارے مارے پھرتے ہیں۔ شہر کے علاقوں اور گرد و نواح کی کئی بستیوں کی حالت اور بھی زیادہ دردناک ہے جہاں بے خانہ لوگوں کے سامان کے ساتھ ساتھ مردہ جانوروں مرغیاں وغیرہ پانی میں تیرتی ہوئی نظر آتی ہیں۔ (پاکستان ٹائمز)

## ولادت

میرے بڑے بھائی محترم شیخ محمد داہر صاحب دہلی سے گارڈ مورسہ کو اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل و کرم سے بیلا لڑکا عطا فرمایا ہے۔ حضرت امیر المؤمنین ابوالحسن علی نقیؑ کے عزیز نے ان کا ولادت منقبت نور محمد کا نام مشہور دیا۔ تجویز فرمایا ہے نور محمد نام ڈاکٹر احمد دین صاحب سابق امیر جماعت اجہر حیدرآباد ڈویژن کا مدرسہ اور مکرم شیخ عبدالرحمن صاحب آف بریوارہ کا پوتا ہے۔ بڑا مکان سلسلہ و درویشی نادیاں سے نور محمد کی درویشی عمر کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ (نسیب فرحت اولیہ محترم صلاح الدین صاحب بیخ ہالیسٹ)

پاکستان فرانس کے سربراہ کو اپنے موقف کا ہونا بنانے میں کامیاب ہو جائیں گے۔ لندن سے رائٹر کے نمائندہ نے اطلاع دی ہے کہ کانفرنس بائیس سے بائیس کی بات چیت کے دوران پاکستانی وفد کے ارکان کو مرکزی حیثیت حاصل رہی۔ امور دولت مشترکہ کے برطانوی وزیر ڈکن بیونڈ نے آج صبح صدر ایوب سے ملاقات کی اور ایک گھنٹہ تک ان سے بات چیت کرتے رہے۔ یہ بھی معلوم ہوا ہے کہ صدر ایوب نے کل شام برطانوی وزیر اعظم کیمپبل سے طویل بحثی بات چیت کے دوران اس بات پر زور دیا تھا کہ یورپی منڈی اور برطانیہ سے اشتراک کے متعلق آخری فیصلہ سے قبل دولت مشترکہ اور یورپ کے متعلقہ ملکوں کی وزارت سطح کی کانفرنس بلائی جائے۔ صدر ایوب نے اس بات پر بھی زور دیا کہ اگر ایسی کانفرنس سربراہوں کی سطح پر بلائی جائے تو یہ زیادہ موزوں ہوگا آج پاکستانی وفد کے ارکان نے اس خیال کا اظہار کیا کہ یہ تجویز نہیں ہے۔ بہرحال ابھی تک دوسرے ملکوں کے مجموعی رد عمل کا نشانہ لگانا ممکن نہیں البتہ انہوں نے اس توقع کا اظہار کیا کہ دولت مشترکہ کے درمیان ملکوں کی حمایت حاصل ہونے سے اس تجویز پر مزید بات چیت ممکن ہو جائے گی۔

## سوویت کارکنوں کو تاجیت صدر بننے کی تجویز

بھارت ۱۵ ستمبر - انڈونیشیا کا بیٹن کے تمام وزراء ملک کے مختلف اداروں کے سربراہوں اور میڈیا کانگریس کو ایک ماسک بھیجا گیا ہے جنہیں تجویز پیش کی گئی ہے کہ صدر سوویت کارکنوں کو تاجیت انڈونیشیا کا صدر بنا دیا جائے۔ اترا چوبیس ایکس نے اس کی اطلاع دیتے ہوئے بتایا ہے کہ یہ تجویز صدر سوویت کارکنوں کا ٹھہرتا کو دوام بخشنے والی کمیٹی نے پیش کی ہے اس تجویز پر کمیٹی کے چیئر مین اور سیکرٹری نے دسمبلا کئے ہیں کمیٹی نے کہا ہے کہ ابھی تک بائیس صدر سوویت کارکنوں کو تاجیت دیکھنے نہیں ہوئے آج ہے۔ صدر سوویت کارکنوں نے اپنی تمام عمر ملکیت کی خدمت کے لئے وقف کر رکھی ہے۔

صدر پاکستان نے غیر ملکی صحافیوں کی انجن سے خطاب کرتے ہوئے کہا "مجھے یوں محسوس ہوتا ہے کہ یورپی مشترکہ منڈی سے تعاون کی تجویز ہمہ وقت مشترکہ سے زیادہ بڑے پیمانے پر بین الاقوامی تعاون کا تصور عملی شکل اختیار کر سکتا ہے۔"

صدر ایوب نے کہا "یورپ کی تاریخ میں یہ انتہائی نازک مرحلہ ہے اگر دوراندیشی سے کام لیا جائے تو زیادہ بڑی حقیقت وجود میں آسکتی ہے" آپ نے کہا کہ اگر یورپ دوسرے ملکوں سے الگ ٹھاک رہتے ہوئے اپنی خوشحالی میں اضافہ کرنا یا تو خود سری دنیا کے مسائل حل کرتے ہیں اس سے کوئی مدد نہیں ملے گی۔ آپ نے متنبہ کیا کہ اگر موجودہ تجویز کی وجہ سے دوسرے ملکوں کے مفاد کو نقصان پہنچا اور وہ اقتصادیاں ترقی کی دوڑ میں پیچھے رہ گئے تو آگے چل کر مغربی ملکوں کو آج کی نسبت کہیں زیادہ سخت مخالفت کا سامنا کرنا پڑے گا۔

رائٹر کے نمائندہ نے صدر ایوب کی تجویز پر تبصرہ کرتے ہوئے کہا ہے کہ صدر ایوب کی طرف سے کامن ویلتھ اور یورپی مشترکہ منڈی کے درمیان اقتصادی تعاون کی تجویز نے لندن میں دولت مشترکہ کے لیڈروں کی توجہ اپنی طرف مبذول کرائی ہے اور برطانیہ اور یورپی منڈی کے درمیان اشتراک کے سوال پر جو مذاکرات ہو رہے تھے وہ سب کے سب اس نئی تجویز کے وسیع تصور کے سامنے ماند پڑ گئے ہیں۔ صدر پاکستان جو ایک دن کے لئے آج پیرس جانے والے ہیں انہیں ان کے صدر ڈیکل سے ان کے سربراہان میں سے ایک کے لئے اس تجویز کی افادیت کے بارے میں مشہور اظہار کیا۔ ان حلقوں نے کہا ہے کہ صدر ڈیکل کو اس تجویز کی افادیت کا قائل کرنے کے لئے صدر ایوب کو سخت دشواری کا سامنا کرنا پڑے گا لیکن پاکستانی وفد کے ارکان نے اس یقین کا اظہار کیا ہے کہ صدر